

समृद्ध समाज

SAMRIDDHA SAMAJ NATIONAL DAILY राष्ट्रिय दैनिक

वर्ष १८ अङ्क- २३७ २०८० साउन ७ गते आइतबार 23 July 2023, Sunday - पृष्ठ ८ मूल्य रु. ५/-

गुणस्तरीय अनि विश्वसनीय प्रयोगशाला
QRL (Qualified Reference Lab)

हामीकहाँ थाइराइड, बायप्सी, रुटिन टेस्ट, भिटामिन जाँच, क्यान्सर मार्कर लगायत प्रयोगशाला सेवा रहेका छन्। हरेक महिनाको अन्तिम शनिवार थाइराइड परीक्षणमा ५० प्रतिशत छुट, फास्टिड तथा पीपीमा सुगर टेस्ट फ्रि।

सम्पर्क ०५७-५९०९७७

QRL (Qualified Reference Lab)
हेटौडा-१, ब्लडबैंकअगाडि



महालक्ष्मी साहित्य पुरस्कार प्रा.डा. भट्टराईलाई, पत्रकारिता पुरस्कार श्रेष्ठलाई



प्राडा गोविन्दराज भट्टराईलाई पुरस्कृत गरिँदै। पत्रकार सुरेश श्रेष्ठलाई पुरस्कृत गरिँदै।

समाज संवाददाता

हेटौडा: मातृभूमि साहित्य समाज मकवानपुरले शनिवार हेटौडामा साहित्यकार प्रा.डा. गोविन्दराज भट्टराई र पत्रकार सुरेश श्रेष्ठलाई सम्मान गरेको छ। मातृभूमिले महालक्ष्मी साहित्य पुरस्कार २०७९ प्राध्यापक डा. गोविन्दराज भट्टराईलाई प्रदान गरेको छ।

मातृभूमि साहित्य समाज मकवानपुरले एक कार्यक्रमका बीच प्रा.डा. भट्टराईलाई नगद ५१ हजार रुपैयाँसहित सम्मान गरेको हो। महालक्ष्मी विकास बैंकले पुरस्कार रकम प्रदान गर्दै आएको छ। २०५९ सालदेखि हेटौडामा मुख्यालय रहेको यति फाइनान्सले मातृभूमि साहित्य पुरस्कार स्थापना गरेको हो। वित्तीय संस्था एकीकरण हुँदै जाँदा यति साहित्य पुरस्कार महालक्ष्मी साहित्य पुरस्कारमा रुपान्तरण भएको हो।

यस्तै समृद्ध समाज दैनिक दैनिकका सम्पादक तथा रेडियो निकासका स्टेशन म्यानेजर सुरेश श्रेष्ठलाई केशवलाल स्मृति पत्रकारिता पुरस्कार प्रदान गरिएको छ। आमसञ्चार तथा पत्रकारिता विषयका सहायक प्राध्यापक समेत रहनुभएका श्रेष्ठलाई नगद ७ हजार ५ सयसहित पुरस्कृत गरिएको हो। मातृभूमि साहित्य समाज मकवानपुरका अध्यक्ष माधव बहादुर पोखरेलको अध्यक्षता तथा चितवन साहित्य परिषद्का अध्यक्ष केदारनाथ खनालको प्रमुख आतिथ्य रहेको थियो।

सम्मानपछि प्रा.डा. भट्टराईले साहित्यकारले मात्रै नभई सबैले लेख्न पर्ने बताउनुभएको छ। सबैलाई लेख्न आग्रह गर्नुहुँदै प्राडा भट्टराईले बैंकले साहित्यिक पुरस्कार स्थापना गरेको पहिलो पटक सुनेको बताउनुभयो। अंग्रेजी विषयका प्राध्यापक समेत रहनुभएका

भट्टराईका ६५ वटा कृति प्रकाशित छन्। १५ वटा कृति प्रकाशोन्मुख रहेको उहाँले जानकारी दिनुभयो। जीवनमा कम्तिमा एउटा कृति प्रकाशन गर्न आग्रह गर्नुभयो। विश्व सन्दर्भमा लेखनका विषयमा कार्यशालाको आयोजना गर्न सुझाव दिनुहुँदै २ वटा कविता संग्रह समेत प्रकाशन गर्नुभएका प्राडा भट्टराईले एउटा कविता पनि वाचन गर्नुभयो।

यसअघि शुक्रवार मातृभूमिले विभिन्न क्षेत्रका ६ व्यक्तित्वलाई सम्मान तथा पुरस्कार प्रदान गरेको थियो। महालक्ष्मी विकास बैंकको बागमती प्रादेशिक शाखाका प्रमुख शम्भु पराजुली, हेटौडा शाखा प्रबन्धक अनन्तराज धितालको पनि आतिथ्य रहेको थियो। कार्यक्रममा सहभागी साहित्यकारले रचना वाचन गरेका थिए। आश्रवासन दाहालले नेपाली संगीत क्षेत्रको विकासक्रम बारे जानकारी दिनुभयो।

गाँजासहित हेटौडाबाट २ जना पक्राउ

समाज संवाददाता

हेटौडा: हेटौडा-१०, बसपार्कबाट लागूऔषध गाँजासहित २ जना पक्राउ परेका छन्। पक्राउ पर्नेमा भारत रक्सौल बस्ने ४५ वर्षीया कृष्णादेवी बनिया र ६५ वर्षीय छट्टु राम रहेको प्रदेश प्रहरी कार्यालय हेटौडाले जानकारी दिएको छ। शुक्रबार दिउँसो १ बजेको समयमा पैदल हिँडिरहेका बनिया र रामलाई शंका लागि सुरक्षा जाँच गर्दा उनीहरूको साथबाट लागूऔषध गाँजा फेला पारेको थियो। उनीहरूको साथबाट २ किलो लागूऔषध गाँजा फेला पारेको प्रहरीले जनाएको छ। लागूऔषध गाँजासहित दुबैजनालाई नियन्त्रणमा लिई थप अनुसन्धान भइरहेको प्रहरीको भनाइ छ।

चौघडाका परियारको मृत्यु

समाज संवाददाता

हेटौडा: हेटौडा-६, चौघडामा एक जनाको मृत्यु भएको छ। मृत्यु हुनेमा सोही स्थानका ३० वर्षीय पूर्णबहादुर परियार रहेको प्रदेश प्रहरी कार्यालय हेटौडाले जानकारी दिएको छ। शुक्रबार परियार सडकमा लडिरहेको अवस्था फेला परेका थिए। लडिरहेको खबर प्राप्त हुनासाथ प्रहरी टोली खटिएर उपचारका लागि हेटौडा अस्पताल ल्याइएकोमा उपचारको क्रममा मृत्यु भएको प्रहरीले जनाएको छ।

बकैया-५ का ११ भूमिहीनले पाए लालपूजा

समाज संवाददाता

हेटौडा: मकवानपुरको बकैया गाउँपालिका-५ का भूमिहीन ११ जना सुकुम्बासीलाई लालपूजा वितरण गरिएको छ। शनिवार एक कार्यक्रममा बागमती प्रदेशका मुख्यमन्त्री शालिकराम जम्मेकट्टेले लालपूजा वितरण गर्नुभएको हो।

पालिकाले ६४ परिवारको सिफरिस गरेकोमा भूमि आयोगले ११ परिवारको मात्रै लालपूजा वितरण गरेको छ। भूमि आयोगले सुकुम्बासी भूमिहीनलाई १ कठठा जग्गाको मात्र लालपूजा उपलब्ध गराएको गाउँपालिका अध्यक्ष धर्मराज लामिछानेले जानकारी दिनुभयो।

भूमिहीन सिफरिस भएका ६४ परिवारमध्ये ११ परिवारको नेपालभर बाउबाजे कसैको नाममा जग्गा नभेटिएपछि

आयोगले लालपूजा प्रदान गरेको हो। पालिकाको हरेक वडामा जग्गा नाप्ने काम भइरहेको छ। लालपूजा वितरण गरेसँगै पालिकाले अव्यवस्थित बसोबासी तथा भूमिहीन सुकुम्बासी समस्या समाधानका लागि नीतिगत रूपमा काम सुरु गरेको उहाँको भनाइ छ।

स्थानीय तहले चासो राखे पनि संघीय सरकारले चासो नदिनाले पालिकाका जनता सुकुम्बासी हुनुपरेको उहाँले जानकारी दिनुभयो। लालपूजा वितरण कार्यक्रममा सामाजिक विकासमन्त्री कुमारी मोक्तान, प्रदेशसभा सदस्य प्रेमबहादुर पुलामी, लक्ष्मी श्रेष्ठ, भूमि आयोग मकवानपुरका अध्यक्ष बिष्णु दाहाल, नेपाली कांग्रेस मकवानपुर जिल्ला सभापति बुद्ध लामा, पालिकाका जनप्रतिनिधिहरूको उपस्थिति रहेको थियो।

Join IT Career in HCC

Admission Open
↓
+2
Science Management
→ Computer Science
→ Hotel Management
→ Business Studies
LAW (English)

Bachelor Program
↓
BSc. CSIT
BCA
BBS
(T.U. Affiliated)

यस हेटौडा सिटी कलेजमा B.Sc.CSIT कार्यक्रम अन्तर्गत दोस्रो वर्ष तेस्रो शत्र (Semester) मा अध्ययनरत छात्र श्री दिनेश खड्काले त्रिभुवन विश्वविद्यालयद्वारा सञ्चालित प्रथम वर्ष प्रथम शत्रको परीक्षामा 89.8 प्रतिशत (500 पुणाङ्कमा 449 अंक प्राप्त) ल्याई नेपाल प्रथम हुन सफल हुनुभएकोमा हार्दिक बधाई तथा उत्तम प्रगतिको कामना गर्दछौं।

साथै, BSc. CSIT र BCA को 11 अंशमूको (2080 Batch) लागि पढाइ तयारी कक्षा (Entrance Preparation Class) सञ्चालन भइरहेको कुराको पनि सहर्ष जानकारी गराइन्छ।

हेटौडा सिटी कलेज/जेनिथ
सम्पर्क: 057-526660, 9855069444, 9855077417, 9855067435

PHYSICS

Studying Science offers a vast range of career paths, from research and development to medicine and engineering.

Study + 2 SCIENCE
BIOLOGY AND COMPUTER SCIENCE

CLASS STARTS FROM 15th SHRAWAN

HETAUDA SCHOOL OF MANAGEMENT
For inquiry: 9855074222 **ENROLL NOW**

Hetauda-4, Makawanpur info@hsm.edu.np www.hsm.edu.np
DELIVERING TOP-NOTCH EDUCATION SINCE 1995

YAMAHA RACING

exchange & UPGRADE

GUARANTEED ADDITIONAL Rs. 7000
ON TOP OF MARKET VALUATION (ANY BRAND, ANY CONDITION)

SURE SHOT CASH DISCOUNT Rs. 7000

FREE HELMET

FINANCE SCHEME
EASY FINANCE | 0% INTEREST RATE
LOWEST EMI START FROM RS. 99/- PER DAY

Finance powered by **M&W**

SHRAWAN 7th - 12th

HETAUDA RAJ MOTORS
057-524470, 9855068060
9845783098

एँठनका लेखकसँग पाठक रूष्ट



एँठनका लेखक विवेक ओझा ।

समाज संवाददाता

हेटौंडा: साहित्यिक रचना काल्पनिक र यथार्थपरक दुवै हुन्छन् । या एउटै कृतिमा यथार्थलाई काल्पनिक शैलीमा पनि प्रस्तुत गरिन्छ । पाठकले काल्पनिक र यथार्थ दुवै रचना या मिश्रित रचनालाई रुचाउँछन् । तर, यथार्थलाई काल्पनिक बनाउँदै गर्दा तथ्यहरु सावित हुन नसक्दा लेखक आलोचित हुन्छन् । यस्तै भयो शनिवार हेटौंडामा । हेटौंडाको किताबघरमा एँठन उपन्यासका लेखक विवेक ओझाले पाठकको यस्तै आलोचना व्यहोना बाध्य हुनुभयो ।

माओवादी द्वन्दकालको कथामा आधारित ओझाको कृति एँठनप्रति पूर्व लडाकुसमेत रहनुभएका हेटौंडा-१८ का सुन्दर महतले रूष्टता प्रकट गर्नुभयो ।

लेखकले पाठकसँग साक्षात्कार गर्ने खबर प्राप्त भएपछि माओवादी लडाकु महतले एँठन पढ्ने जमर्को गरेको सुनाउनु भयो । एँठनको १७० पेज पढेपछि किताबै फालिदिएको महत बताउनुहुन्छ । “जनयुद्धको कुनै राम्रो पक्ष देखाइएको छैन । युद्धलाई इन्कार गर्नु पुस्तकको राम्रो पक्ष हो”, महतले भन्नुभयो, “नेपालको १० वर्षे जनयुद्धले दिएका राम्रो कुरा समावेश गरिएको छैन । माओवादीले हत्या र नेपाली सेनाले बलात्कार मात्रै गर्छ भन्ने उल्लेख गरिएको छ ।”

“सेना र माओवादी दुवै पक्षले गरेका राम्रा कामको सन्दर्भ पनि उल्लेख गर्नुपर्छ”, महतले भन्नुभयो, “रक्सी पारेको भनी महिलाको हत्या गरिएको कुरा छ, तर, १० वर्षे युद्धमा रक्सी पारेके

आधारमा कसैको हत्या भएको छैन । पात्रमा कहीं आफुलाई पाउन सकिँन । अन्तिमसम्म आइपुग्दा अपूर्ण लाग्यो ।” महतको प्रतिक्रियापछि लेखक विवेक ओझाले कृति अध्ययन गर्दै गर्दा पाठकले लेखकप्रति त्यस्तो कुनै किसिमको असन्तुष्टि राख्नु नपर्ने दावी गर्नुभयो । ५ वर्षको अवधिमा उपन्यास तयार भएको जानकारी गराउनुहुँदै लेखक ओझाले भन्नुभयो, “युद्धका कथा संकलन गर्दै गर्दा उपन्यास तयार पार्न पुगें । उपन्यासमा संगठनात्मक अपराध भएको यथार्थ चित्रण गरिएको छ ।” विश्वमा युद्धका लागि भएको लगानीलाई राम्रो काममा लगाउँदा विश्व सुन्दर बन्ने सन्देश दिन खोजिएको उहाँको भनाइ छ । स्थलगत अवलोकन गरेर, पत्रपत्रिकाका समाचारको अध्ययनबाट कथा तयार पारिएको र द्वन्दको समयमा पीडित वर्गका दुखलाई समेटिएको ओझाले स्पष्ट पार्नुभयो ।

पाठकीय टिप्पणी राख्नुहुँदै रजनी पौडेलले एँठनले युद्ध सकिएको सयौं वर्षसम्म पनि प्रभाव रहिरहन्छ भन्ने बुझाएको बताउनुभयो । पात्रको उल्लेख उर्पस्थिति देखिए पनि कथाबाट उनीहरूको बहिर्गमन स्पष्ट नभएको उल्लेख गर्नुहुँदै पौडेलले भन्नुभयो, “माओवादी द्वन्दको समयमा राज्य र माओवादी दुवै पक्षबाट जनता पीडित भएको बुझाउन कृति सफल छ ।” सर्जक सञ्जाल मकवानपुरका संयोजक निमेष निखिलले कृतिको विषयमा समीक्षा प्रस्तुत गर्नुभएको थियो ।

राहत शिक्षकको प्रदेश अध्यक्षमा तिमल्सिना

समाज संवाददाता

हेटौंडा: नेपाल राहत शिक्षक समिति बागमती प्रदेशका अध्यक्ष बसु अधिकारीको सभाध्यक्ष तथा नेपाल राहत शिक्षक समितिका केन्द्रीय अध्यक्ष खेमराज अधिकारीको प्रमुख आतिथ्यमा अधिवेशन भएको हो । अध्यक्ष अधिकारीले शिक्षा ऐनबारे सामाजिक सञ्जालमा आएको टीकाटिप्पणी बतासे भएको आरोप लगाउनुभयो । केन्द्रीय समिति कमजोर नभएको बताउनुहुँदै उहाँले सरकारको कुनै आधिकारिकताबिना सामाजिक सञ्जालमा आएको शिक्षा ऐनको कुरा बतासे भएको बताउनुभयो ।

ऐन बन्नालाई मन्त्रिपरिषद् बैठकबाट पारित भई संसदमा टेबुल हुनुपर्ने भन्दै अध्यक्ष अधिकारीले विधेयकको रूपमा संसदमा पेश भएपछि उक्त विधेयकबारे चर्चा गर्नु उचित हुने बताउनुभयो । अहिलेको नेपाल

शिक्षक महासंघ अवैधानिक र निरिह रहेको उहाँले दावी गर्नुभयो । कार्यकाल सकिएर पनि अधिवेशन गर्न नसकेको महासंघ कानुनीरूपमा वैधानिक नहुने उहाँको भनाइ छ । शिक्षक महासंघले आधिकारिक संस्था बनेर सबै प्रकारका शिक्षकको हित हुनेगरी शिक्षा ऐन ल्याउन पहल गर्नुपर्ने उहाँले बताउनुभयो । राहत शिक्षक समितिको केन्द्रीय महासचिव कुमार बजगाईंले कतिदिन विचरा शिक्षक भन्दै हिँड्ने भन्नुहुँदै अब राहत शिक्षकको आन्दोलन आक्रमक हुने दावी गर्नुभयो । उपमहासचिव उम्बर राईले राहत शिक्षकहरूको मागलाई बेवास्ता गरिए कडा आन्दोलन गर्ने बताउनुभयो । राहत शिक्षकलाई पनि स्थायी शिक्षकसह सेवा सुविधा नदिए कडा रूपमा आन्दोलनमा उत्रिने उहाँको भनाइ छ ।

भर्ना खुल्यो ! भर्ना खुल्यो ! भर्ना खुल्यो !

सर्वोत्कृष्ट नतिजा सहित विभिन्न बोर्डहरूको परीक्षामा नेपाल प्रथम हुन सफल यस मकवानपुर बहुमुखी क्याम्पसमा कक्षा ११ मा भर्ना खुल्यो ।

कक्षा ११ मा अध्यापन हुने विषयहरू:

- Science
- Management
- Education
- Humanities

हाम्रा विशेषताहरू:

दक्ष विषय विज्ञहरूद्वारा अध्यापन गराइने ।
सुविधा सम्पन्न कक्षा कोठाहरूमा **Multimedia** तथा **Projector** को माध्यमबाट पठनपाठन गराइने ।
सम्पूर्ण पूर्वाधारहरूले सम्पन्न ।
वार्षिक परीक्षाहरूमा देशमै उत्कृष्ट नतिजा हासिल गर्न सफल ।
आधुनिक विषयगत ल्याबहरू, शैक्षिक सामग्री ल्याबहरूको व्यवस्था भएको ।

सम्पर्क: **मकवानपुर बहुमुखी क्याम्पस**
हेटौंडा-२, मकवानपुर
फोन नं.: ०५७-५२०६२० <https://mmchetauda.edu.np/>

२०४ औं गजल यात्रा सम्पन्न

समाज संवाददाता

हेटौंडा: गजल मञ्च मकवानपुरको आयोजनामा २०४ औं नियमित गजल यात्रा शनिवार सम्पन्न भएको छ । कार्यक्रम गजल मञ्च मकवानपुरका अध्यक्ष केशव समर्पणको सभाध्यक्षता तथा साहित्यकार शैलेन्द्र प्रकाश नेपालको प्रमुख आतिथ्यमा भएको थियो ।

कार्यक्रममा राज तिवारी, एस लामा, पुरुषोत्तम आचार्य, अनिल कोइराला, रोशनी चौलागाईं, सानु खनाल, मसान उपासक, सुवास पजल, हृयगीव आचार्यलगायतले गजल बाचन गर्नुभएको थियो । गजल मञ्च मकवानपुरले हरेक महिनाको पहिलो शनिवार गजल यात्रा आयोजना गर्दै आएको छ ।

लागूऔषधसहित ३ जना भारतीय पक्राउ

समाज संवाददाता

हेटौंडा: मकवानपुर प्रहरीले लागूऔषधसहित ३ जना भारतीयलाई पक्राउ गरेको छ । हेटौंडा-१५ स्थित रातोमाटे चोकपोस्टबाट २ लाख ८० हजार बराबरको लागूऔषधसहित ३ जना भारतीय पक्राउ परेका हुन् ।

शुक्रबार राति ११ बजेर २० मिनेटको समयमा भैरहवा हुँदै भारत सीतामढी जाँदै गरेको डीएल ८ सीएफ ५८३७ नम्बरको इण्डियन कारलाई प्रहरीले सुरक्षाजोच गर्दा लागूऔषध फेला पारेको थियो । पक्राउ पर्नेमा कार चालक भारत बिहार मुजफ्फरपुर रामनगर ग्राम बस्ने ३५ वर्षीय चन्दन साह, भारत बिहार सीतामढी बस्ने २४ वर्षीय सुनिल कुमार र भारत बिहार सीतामढी मेसोले ग्राम बस्ने ४० वर्षीय रतन साह रहेको प्रदेश प्रहरी कार्यालय हेटौंडाले जानकारी दिएको छ । उनीहरूको साथबाट ब्लेण्डर प्राइड ७ सय ५० एमएल ५५ बोटल, इम्पेरियल ब्लू ७ सय ५० एमएल ९० बोटल, ३ सय ७५ एमएलको १०५ बोटल र १ सय २० एमएलको १०५ बोटल गरी ३ सय ७८ बोटल फेला पारेको थियो । लागूऔषधसहित तिनै जनालाई नियन्त्रणमा लिई थप अनुसन्धान भइरहेको प्रहरीले जानकारी दिएको छ ।

BUDDHA
Bar & Restaurant

MAKI Sushi

Frist time in greenery city Hetauda

Relaunching coming wednesday 10-04-2080

Hetauda-4, School Road For Delivery 9802923576 buddhabar&restaurant

भर्ना खुल्यो ! भर्ना खुल्यो !! भर्ना खुल्यो !!!

सिद्धार्थ माध्यमिक विद्यालय हेटौंडा-२ मा शैक्षिक सत्र २०८०/८१ को लागि कक्षा ११ मा नयाँ भर्ना खुल्यो ।

अध्यापन हुने विषय/समूहहरू

- ◆ विज्ञान (कम्प्युटर विज्ञान सहित),
- ◆ कानून,
- ◆ वाणिज्य (कम्प्युटर विज्ञान सहित)
- ◆ शिक्षा (ऐ. अङ्ग्रेजी, ऐ. गणित, ऐ. नेपाली, ऐ. स्वास्थ्य र शारीरिक शिक्षा सहित)

धमाधम नयाँ भर्ना लिइँदैछ । सीट सिमित भएकोले समयमै भर्ना भई आफ्नो सीट सुरक्षित राख्न सम्बन्धित अभिभावक तथा विद्यार्थी वर्गमा सूचित गरिन्छ ।

साथै (CTEVT अन्तर्गत) वनविज्ञान ३ वर्षे डिप्लोमा अध्ययन गर्न इच्छुक विद्यार्थीहरूले यही श्रावण ११ गतेभित्र आवेदन फाराम बुझाईसक्न जानकारी गराइन्छ ।

कक्षा ११ को कक्षा सञ्चालन यही श्रावण १० गते बिहान ६:०० बजेबाट हुनेछ ।

प्रधानाध्यापक
सिद्धार्थ माध्यमिक विद्यालय, हेटौंडा-२, मकवानपुर
सम्पर्क नम्बरहरू: ०५७-५२०६००, ८८५५०७९८८०, ८८४५०५८७९५, ८८४५०७२२४७, ८८५५०७०६४७

"Education for Change"

Narayani College /TMMSS

Scholarship Up to 100%
Terms & conditions Apply

ADMISSION OPEN 2080

"Education for Change"

+2 NEB

- Science
- Management
- Hotel Management
- Computer Science
- Business Studies

Enroll Now

FOLLOW US: [Facebook, Instagram, TikTok, WhatsApp icons]

Quick Contact: Tel: 057-522136, 9855071876, 9849010803, 9843650653

Hetauda-10, Bhutandevi Road
Shift: Morning/Day

नोट: यसै शैक्षिक सत्रदेखि फुर्केचौर, हटिया, कमाने र पदमपोखरी क्षेत्रमा यातायातको सुविधा सञ्चालन गरिएको सहर्ष जानकारी गराइन्छ ।